



◇卓越治校理念獲高度認同

陳校長續任案 5／13 通過

88 學年度第二學期第一次臨時校務會議於 5 月 13 日舉行，專案議決現任校長陳維昭第二次續任案，經出席代表 278 人（占應出席人數 298 人之 93%）於下午二時完成投票，總計獲 216 票（78%）同意，超過本校組織規程需達三分之二以上同意之規定，通過陳校長續任案。充份展現台大師生高度認同陳校長一貫追求卓越之治校理念。（取材自《臺大校訊》2000 年 5 月 17 日 1 版）

◇台大辦研討會向新政府建言

「台大對新世紀新政府的期許」研討會分別在 4 月 29 、 30 日及 5 月 28 日舉行。首場針對政治、經濟、環保、教改、社會政策及台灣前途等議題建言，第二場則就文化、產業、政府經營等領域深入探討，兩次研討會結論將提供新政府施政之參考。陳水扁總統並親臨首場研討會聽取建言。

陳校長於開幕致詞時指出，值此國家發展的重要歷史轉變時刻，台大人一秉關懷國是，熱愛鄉土的傳統，本於知識份子的良知，提出忠實的看法與懇切的建言，善盡台大人帶領社會發展的決心與責任。

陳水扁總統於致詞時，先以火箭上升比喻新政府施政，會一截一截甩掉舊包袱，向上提昇。隨後就兩岸關係、環保、經濟、教育、醫藥等多項國家重要議題進行報告，並強調施政需具備七項管理概念，分別是：目標管理、風險管理、策略性管理、團隊精神、快速溝通、國家利益至上、施政高度績效等。（取材自《臺大校訊》2000 年 5 月 3 日 1 版）

◇佛學數位圖書館暨博物館開張

5 月 6 日上午，「佛學數位圖書館暨博物館」假台大國家科學委員會人文學研究中心舉行啓用儀式，這個現代化佛學資料庫網站，將由台大與法鼓山中華佛學研究所共同經營，運用網路科技為台灣的佛學研究開啟新里程。

這項合作案是在 1999 年 10 月由陳校長與中華佛研所創辦人聖嚴法師正式締約後底定，以台大佛學研究中心原先經營之佛學網路資料庫（1994 年成立）為基礎，擴大並更名為「佛學數位圖書館暨博物館」。目前

已完成書目資料約九萬筆、佛學全文資料千餘筆（<http://ccbs.ntu.edu.tw> ）。（取材自《臺大校訊》2000 年 5 月 31 日 1 版）

◇EMBA 同學集資開公司

部分獲利回饋母校

第一家由校友們集資籌設並將部分獲利回饋母校的「聯億投資公司」，5 月 12 日在母校舉辦成立茶會，並宣佈每年都將提撥年度績效獎金的 50% 回饋母校。

當天陳校長、三長以及管理學院林能白院長（已出任新政府公共工程委員會主委）等主管均出席成立茶會。

陳校長表示，企業回饋母校或社會的風氣在台灣才起步，企管教育是教導如何創造價值，這一價值可以是利潤、社會公益或生活品質的提昇，聯億投資公司創下校友回饋台大的新模式，對台大發展有極大助益。

聯億投資公司是由 87 學年度入學的 EMBA （管理學院高階主管碩士班）同學集資申設，他們都是台灣產業界菁英，如宏碁電腦副總經理林紹琪、精碟廠長李駿毅、圓鋼科技董事長郭重松等人，董事長由悠美建材總經理石賜亮擔任，陳校長並出任名譽董事長。

「聯億」兩字取聯誼、創意的意思，希望藉由公司業務的活動，促進同學交流，也能從中啟發經營管理的創意理念。目前資本額登記為新台幣三億元，有 62 人登記為發起人，第一期資金已籌得九千三百萬元，依同學專業分成各產業小組並組成投資決策諮詢委員會，進行上市與非上市股票投資。（取材自《台灣時報》2000 年 5 月 13 日 11 版；《民生報》2000 年 5 月 13 日 3 版）

◇尊賢館開工 為企業造福後學立典範

尊賢館動土典禮於 4 月 12 日上午 9 時 30 分，由吳尊賢長子吳昭男先生及校長陳維昭等各界貴賓共同主持。尊賢館位於第二學生活動中心與銘傳國小之間，緊鄰捷運公館站，完工後將可成為本校促進國際學術交流，接待國外貴賓之重要場所。同時也將成為民間捐建教育設施的典範。（取材自《臺大校訊》2000 年 4 月 19 日 1 版）